

# 習近平考察北京 促抓好城規辦好冬奧

香港文匯報訊 據央視網報道，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平近日在北京考察時強調，北京城市規劃建設和北京冬奧會籌辦工作是當前和今後一個時期北京市的兩項重要任務，要認真貫徹黨中央決策部署，堅持首善標準，解放思想、開闊思路，求真務實、攻堅克難，統籌生產、生活、生態，立足提高治理能力提升首都核心功能，做到服務保障能力同城市戰略定位相適應，人口資源環境同城市戰略定位相協調，城市佈局同城市戰略定位相一致，不斷朝着建設國際一流的和諧宜居之城的目標前進。總體規劃經法定

程序批准後就具有法定效力，要堅決維護規劃的嚴肅性和權威性。

習近平指出，城市規劃建設要堅持人民城市為人民，以北京市最關心的問題為導向，以解決人口過多、交通擁堵、房價高漲、大氣污染等問題為突破口，提出解決問題的綜合方略，要健全制度、完善政策，不斷提高民生保障和公共服務供給水平，增強人民群眾獲得感。

## 冰雪運動人才重梯隊建設

習近平強調，北京冬奧會是中國重要歷史節點的重大標誌性活動，是展現國家形象、促進國家發展、振奮民族精神的重要契機，對京津冀協同發展有着強有力的牽引作用。要全力做好各項籌辦工作。

習近平指出，綠色、共享、開放、廉潔的辦奧理念，是新發展理念在北京冬奧會籌辦工作中的體現，要貫穿籌辦工作全過程。綠色辦奧，就要堅持生態優先、資源節約、環境友好，為冬奧會打下美麗中國底色。共享辦奧，就要堅持共同參與、共同盡力、共同享有，使冬奧會產生良好社會效應。開放辦奧，就要堅持面向世界、



■ 習近平在五棵松體育中心熱情勉勵青少年冰球和隊列滑愛好者們。新華社

面向未來、面向現代化，使冬奧會成為對外開放的助推器。廉潔辦奧，就要勤儉節約、杜絕腐敗、提高效率，堅持對興奮劑問題零容忍。

習近平強調，對提高中國冬季運動競技水平，要及早謀劃、持續推進。在時間上要長短結合，既立足長遠，擴大冬季運動

覆蓋面，夯實冬季運動群眾基礎，又着眼參賽，集中兵力提高技戰術水平。在項目上要揚長補短，推動中國冰雪運動全面發展。在人才隊伍上要堅持運動員、教練員一起抓，既抓急需急用又抓備用梯隊，既引進來又走出去，既抓技戰術水平提升又抓思想意志磨練。

## 紓北京非首都功能 習近平提4要求

1. 要放眼長遠、從長計議，發揮科技和人才優勢，努力打造發展新高地
2. 要以資源環境承载力為硬約束，確定人口總量上限，劃定生態紅線和城市開發邊界
3. 對大氣污染、交通擁堵等突出問題，要系統分析、綜合施策
4. 精心保護，凸顯北京歷史文化的整體價值

資料來源：央視網

# 美突撤6月SAT 打亂中國考生部署

## 國際試一年6次變4次 留學圈稱美國夢冰季來臨

### 神州熱點

香港文匯報訊（記者周琳、李理北京報道）美國大學考試中心23日宣佈

取消本學年6月美國本土之外所有國際考場的SAT（Scholastic Assessment Test，學術能力評估測試）考試，明後學年的海外考場次數也將由6次減少至4次。SAT素有「美國高考」之稱，吸引計劃赴美留學的中國國內高中生報考。本報記者走訪北京多家培訓機構和備考學生了解到，部分內地申請者將受不同程度的影響，有留學備考圈內甚至用「美國夢冰季」來形容中國學生面臨的狀況。

### SAT



■ SAT國際試考場。網上圖片

是由美國約3千多所大學共同組成的美國大學理事會（The College Board）定期舉辦的國際性考試，原本每年在10月、11月、12月、1月、5月及6月於世界各地舉行6次，香港是其中一個考場。

「這也許是美國夢的冰季來臨！」人大附中高二的學生Sally告訴記者，去年SAT美國大學理事會也取消過一次考試，但說明原因為試題洩露。今年1月，她剛剛去香港考區參加完SAT考試，準備6月進行第二次考試，這次的取消徹底打亂了原本的計劃。

### 申讀美高校 同時考SAT及AP

據中新社報道，「北美留學生日報」微信公眾號用「留學圈炸了」形容這一消息，北京新東方SAT項目負責人韓冰證實，此舉確實對內地各申請群體造成不小影響。

韓冰指出，首當其衝的當屬使用SAT考試作為標準化程序申請美國高校的本科生及高中生，其中以高二學生最為明顯。

「6月的考試一撤，許多學生早已制定的備考計劃就要徹底改變。」韓冰說，雖然此前SAT在5、6月都可考，但因5月還聚集着AP（美國大學預修課程）等多項考試，大部分學生都會選擇在6月考SAT。

韓冰透露，以北京新東方SAT課程報班量為例，5月班與6月班的比例可達3:

7，其中還有不少報了5月班，打算6月考的情況。

### 考生料改5月應試 考位緊張

高二的李思因5月有5門AP考試，精力不允許她再將6月的SAT調至5月；但申請要在11月完成，10月份再考SAT，申請就已經來不及了……無奈之下，李思只好在6月赴美考SAT。

另一位學生高強則決定，以放棄兩門AP考試為代價，將SAT提前至5月，因為他「沒法去美國」。

「5月和10月的考位會變得非常緊張，強烈建議今天內報名參加這兩場考試。」北京匯佳私立學校高二學生丁焱告訴記者，這次SAT考試的改動對申請了6月考試的考生影響巨大，因為申報美國大學本科的學生需提前一年開始準備，年底向心儀大學提交申請表及成績單，而SAT考試成績的公佈需時3個月，現6月的考試一撤，下一輪考試在10月，根本來不及年底提交大學申請表，而5月的考位將非常緊張，因此考生的整個申報計劃可能將被推遲。



■ 素有「美國高考」之稱的SAT考試吸引計劃赴美留學的內地高中生報考。資料圖片

## 美機構稱減考試為防作弊

香港文匯報訊（記者李理、周琳北京報道）美國主辦方稱，此次考試調整最大的意義在於加強打擊作弊的力度，維護考試公平。

### 京業界：美變革留學產業

很多內地考生表示不能接受這一說法。Sally稱，上次的試題外洩也是主辦方自己的原因，中國的一般機構是根本拿不到試題。「我和父母都非常着急，還好美國本

土的考試還沒取消，我們就考慮搶美國的考試。」

繆思留學諮詢機構創始人陳爾東說，此舉意味着美國開始變革留學教育產業，中國準備赴美留學的學生需要調整心態和步伐，在日益激烈的申請中做好充足準備。同時，中國學生也更應該意識到刷題所帶來的分數優勢已經不像以往那麼實用。在素質教育的時代背景下，建議中國學生當拓

展個人綜合實力，用實踐和求知來打造不可複製的核心申請背景，爭取夢想美國大學的橄欖枝。

### 中國考生17萬 佔全球一成

數據顯示，中國赴美就讀高中群體人數持續增長。《2015年中國SAT》白皮書則預計，目前中國每年參加SAT考試的學生大約有17萬，佔全球考生近一成。

## 教育專家支招：赴美應考 轉考ACT

香港文匯報訊（記者李理北京報道）美國取消SAT今年6月的國際考試，受到影響最大是中國已經升讀高中二年級的預備留美學生，教育專家向本報指出，準備赴美升讀大學的中國學生面臨有刷分機會減少、申請壓力大、5月和10月SAT考生人數將爆滿以及備考時間緊張等考驗，如時間和經濟條件允許的話，可選擇赴美參加6月或8月份的

SAT考試，或轉考ACT等其他考試。

華爾街英語教育顧問丁子軒稱，除了SAT外，其實還有許多其他途徑去升讀美國大學。對於時間還比較充裕的中國學生來說，可以考慮轉考ACT考試。

ACT（American College Testing）考試即「美國大學入學考試」，由美國大學測驗組織機構ACT主辦，是美國大學本科的入學

條件之一，也是獎學金發放的重要依據之一。根據ACT官網信息，2018年非北美地區每年可以考5次ACT，比SAT還多一場。

丁子軒說，隨着社會經濟發展，目前越來越多的中國中產家庭送子女到美國留學，一般從高中一年級就開始準備。相信今次改革只會帶來「陣痛」，並不會打擊中國高中生留美升學的热情。

## 中法合建P4實驗室 可作伊波拉活體實驗

香港文匯報訊（記者俞鯤武漢報道）法國總理卡澤納夫21日至23日對中國進行正式訪問。23日上午，卡澤納夫在湖北武漢正式訪問中法共同建設的中國首個P4（Protection level 4）實驗室剪綵。該實驗室歷時十年建設，兩年調試，其投運將標誌着中國正式擁有研究和利用烈性病原體的硬件條件，而P4等級實驗室是目前人類唯一可對伊波拉等活體病毒做實驗的安全場所。

### 安全等級最高 譽生命科學航母

按密封程度標準，國際上將生物安全實驗室分為P1、P2、P3和P4四個生物安全等級。第四級即P4實驗室是生物安全最高等級，可有效阻止傳染性病原體釋放到

環境中，同時為研究人員提供安全保護，被稱作生命科學領域「航空母艦」。

武漢P4實驗室位於武漢市江夏區鄭店科研園區內，2017年1月獲得中國合格評定國家認可委員會頒發的實驗室認可證書，待完成國家衛計委申報病原活動資格審批後，實驗室即可正式投入運行。

中國科學院副院長張亞平表示，武漢P4實驗室對增強中國應對重大新發、突發傳染病預防控制能力，提升抗病毒藥物及疫苗研發等科研能力起到基礎性、技術性的支撐作用，希望實驗室在未來能為中法兩國在新發傳染病防控等領域深層、廣泛的合作中發揮積極的作用，造福中法兩國和世界人民。



■ 卡澤納夫（右三）等為武漢P4實驗室剪綵。

本報武漢傳真

## 中菲海警建熱線機制 今年聯演及高層訪問

香港文匯報訊 據新華社報道，外交部發言人耿爽昨日表示，中國與菲律賓兩國海警20日至24日在菲律賓蘇比克舉行了聯委會首次會議，還建立了熱線機制。中方希望有關合作為中菲關係繼續健康穩定發展注入新動能。

耿爽在當日例行記者會上說，會上，雙方同意在打擊毒品販運等跨國犯罪、海上搜救、環境保護、應急響應等領域開展信息交換、能力建設等多種形式的務實合作。兩國海警還建立了熱線機制，同意2017年開展高層訪問、艦艇訪問、聯合演練及能力建設等活動。

他說，當前，中菲關係全面改善，發展勢頭良好，各領域務實合作不斷推進。在此背景下，中菲加強海警合作有利於進一步深化互信、增進友誼，有利於進一步維護地區和平穩定。